

Отчет Думы Марковского муниципального образования за 2022 год.

В соответствии с пунктом 6 статьи 10 Регламента Думы Марковского муниципального образования Председатель Думы Марковского муниципального образования ежегодно представляет Думе Марковского муниципального образования отчет о результатах деятельности Думы за предыдущий год, в данном случае отчет о результатах работы Думы за 2022 год.

Основным переломным моментом 2022 года стало начало специальной военной операции 24 февраля отчетного года, а также подписание Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года №647- «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». От Марковского муниципального образования было мобилизовано 58 человек. Мы все желаем им скорейшего возвращения домой, здоровья, мужества и удачи в выполнении обязанностей по защите Родины.

Основными функциями представительного органа являются правотворческая деятельность и представление интересов жителей Марковского муниципального образования, оказание содействия и осуществление контроля по исполнению органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным и областным законодательством, а также муниципальными правовыми актами.

Приоритетами в работе Думы в целом и каждого депутата в частности были и остаются:

- активная работа с населением через взаимодействие на территории, организация личного приема граждан, реализация программ и планов развития муниципалитетов;
- регулярное рассмотрение приоритетных вопросов жизнедеятельности муниципалитета и осуществление контроля за ходом реализации принятых Думой решений;
- контроль за ходом реализации объектов благоустройства и объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры.

С учетом сложившихся обстоятельств внимание депутатов Думы было направлено на обеспечение достойного уровня жизни участников специальной военной операции, а также членов их семей. Совместно с Думой Иркутского района было рекомендовано Законодательному Собранию Иркутской области, рассмотреть вопрос о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей, а именно, предусмотреть бесплатную (льготную) поставку дров для отопления семьям участникам специальной военной операции, нуждающихся в получении указанной льготы. Указанные меры необходимы ввиду того, что Марковское муниципальное образование является в значительной своей части сельским муниципальным образованием, жители которого проживают в индивидуальных жилых домах и не имеют централизованного отопления. С приходом холодов отопление в жилых домах поддерживается благодаря печкам и твердотопливным котлам.

Исходя из вышеизложенного, было предложено рассмотреть возможность внесения изменений в действующее законодательство, предусмотрев бесплатную (льготную) поставку дров для отопления, семьям участникам специальной военной операции, нуждающимся в получении указанной льготы. Указанная выше льгота была принята на уровне Иркутской области.

Дума решает наиболее сложные и важные вопросы жизнедеятельности муниципалитета во взаимодействии с Администрацией Марковского муниципального образования, муниципальными предприятиями, в случае необходимости привлекая представителей Администрации и Думы Иркутского района, Правительства и Законодательного Собрания Иркутской области, представителей правоохранительных, контрольных органов.

В соответствии с Регламентом Думы Марковского муниципального образования основными формами деятельности представительного органа, как коллегиального органа являются: заседание Думы, депутатские слушания, работа комитетов и комиссий.

В 2022 году состоялось двадцать одно заседание Думы Марковского муниципального образования, из которых 10 – внеочередные. В ходе заседаний было принято 109 решений.

В целях наиболее эффективного использования бюджетных средств в 2022 году в решение Думы Марковского муниципального образования «О бюджете Марковского муниципального образования на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» 11 раз вносились корректировки. В результате консолидированной работы депутатов и администрации Дума приняла сбалансированный и социально ориентированный бюджет на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы.

27 марта 2022 года состоялись досрочные выборы Главы Марковского муниципального образования победу на которых одержала депутат Думы Иркутского районного муниципального образования по избирательному округу №11 Макаревич Татьяна Сергеевна. Это событие не могло не повлиять на кадровые изменения в структуре администрации Марковского муниципального образования и, как следствие, на взаимодействие Думы и Администрации. Новая Глава с первых дней своей работы начала выстраивать рабочие конструктивные отношения с депутатами Думы и настраивать на такой же лад всех сотрудников Администрации.

11 сентября 2022 года в Марковском муниципальном образовании состоялись выборы депутатов Думы Марковского муниципального образования 5-го созыва. По 4 избирательным округам в Думу были избраны 19 депутатов, из которых из предыдущего созыва были переизбраны 5 депутатов: Березовский Максим Владимирович, Валюшкин Михаил Михайлович, Губанова Ольга Леонидовна, Дебрская Светлана Леонидовна, Яковенко Илья Владимирович. Такой выбор со стороны избирателей безусловно обусловлен открытостью, отзывчивостью, эффективностью и справедливостью переизбранных депутатов. Уверен, что большинство депутатов 5-го созыва проявят те личные качества, которые помогут сделать жизнь жителей Марковского муниципального образования безопаснее и комфортнее.

23 сентября 2022 года состоялось первое заседание Думы 5-го созыва, на котором вновь избранным депутатам были вручены удостоверения, удостоверенные, в соответствии с Уставом Марковского муниципального образования, Председателем Иркутской районной территориальной избирательной комиссии Кузнецовой Людмилой Александровной. Повестка первого заседания Думы была утверждена единогласно. На заседании секретарём Думы 5-го созыва большинством голосов была избрана депутат Чемезова Оксана Ивановна, Заместителем Председателя Думы 5-го созыва большинством голосов была избрана депутат Дебрская Светлана Леонидовна, Председателем Думы 5-го созыва большинством голосов был избран депутат Яковенко Илья Владимирович.

К сожалению, некоторые депутаты были не согласны с выбором большинства и начали подавать в суд на принятые решения, шантажировать избранных Секретаря, Заместителя Председателя и Председателя Думы, и саботировать следующие заседания Думы, прикрываясь своей заботой о жителях. Из-за этих действий кворум, необходимый для проведения заседания Думы не мог собраться. Ситуацию изменило только сложение полномочий Председателя Думы Яковенко Ильи Владимировича на заседании 18 ноября 2022 года и повторное проведение выборов Председателя Думы. Примечательно, что из депутатов, которые саботировали работу Думы никто не захотел выдвигать свою кандидатуру на выборы Председателя Думы. Таким образом, Яковенко Илья Владимирович большинством голосов был повторно избран Председателем Думы.

Впервые в Думы Марковского муниципального образования депутаты воспользовались правом объединения во фракции и группы. В октябре была зарегистрирована фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия», в которую вошли 13 депутатов. Также, в октябре была зарегистрирована депутатская группа «Созидатели», в которую вошли 4 депутата. В ближайшее время очень надеюсь увидеть создание фракции всероссийской политической партии «ЛДПР», состоящую из 2 депутатов, не вошедших в уже созданную фракцию и депутатскую группу.

Безусловно, деятельность представительного органа – это, прежде всего деятельность состоящих в нем депутатов. Работа каждого депутата является показателем общей деятельности Думы Марковского муниципального образования в целом.

Еще с периода своих предвыборных кампаний большинство избранных депутатов начали встречаться с жителями на территориях, вникать в проблемы и искать пути решения. Так, депутатами, избранными по 4 избирательному округу, Антоновым, Батуриным, Воронковым, Ковешниковым и Яковенко, совместно с депутатом Думы Иркутского района Турушевым Дмитрием Владимировичем был оплачен и начат проект планировки и межевания территории микрорайона Зеленый Берег. Это позволит определить и правильно размежевать земельные участки в микрорайоне под жилыми домами и рядом с ними, чтобы в дальнейшем можно было благоустраивать микрорайон путём вступления территории в различные государственные, областные и муниципальные программы по благоустройству.

Воронков Кирилл Игоревич, Батурин Евгений Станиславович и Яковенко Илья Владимирович в рамках своих полномочий и возможностей, совместно со специалистами Администрации участвовали в контроле работ по обустройству многофункциональной

спортивной площадки в Мельничной Пади. Совместно с Ковешниковым Сергеем Николаевичем и Антоновым Михаилом Александровичем установили поручни на пешеходном спуске из микрорайона Зеленый Берег к микрорайону Юбилейный города Иркутска. Помимо этого, Антонов, Воронков и Яковенко контролировали ход строительства и лицензирования ФАПа в Мельничной Пади.

Жаренков Денис Николаевич является руководителем и тренером спортивного клуба единоборств «Герои». С самого начала СВО депутат поддерживает связь с отдельными группами военнослужащих, помогает как им самим, так и их семьям материально и нематериально. Таким своим отношением он на собственном примере показывает своим молодым подопечным истинный патриотизм, смелость и равнодушие к окружающим людям. Так же он не забывает и об жителях своего избирательного округа. Совместно с Турушевым Дмитрием Владимировичем он организовал уборку территории микрорайона Березовый от выпавшего снега, что позволило жителям беспрепятственно и безопасно передвигаться по территории как на автомобильном транспорте, так и пешком. Денис Николаевич является Председателем Комиссии Думы по Уставу, Регламенту и депутатской деятельности.

Дандаров Саян Валерьевич принимал участие в организации и проведении культурно-массовых мероприятий на территории муниципалитета, содействовал Дому культуры Маркова в организации курсов по занятиям на ударных инструментах, неоднократно помогал выделением грузовой и спецтехники для реализации нужд жителей (расчистка дорог от снега, доставка инертных материалов, установка останочных павильонов). Является Председателем, пожалуй, самого сложного, бюджетного комитета Думы. Именно на заседаниях этого комитета пока что проходят самые жаркие дискуссии.

Батуриным Евгением Станиславовичем были организованы сбор средств и проведение работ по замене электропроводки для малоимущей семьи в Мельничной Пади, чтобы избежать опасности возгорания в жилом доме. Посетил абсолютно все заседания комиссий, комитетов и Думы, прошедшие с момента его избрания депутатом. Участвовал в разработке нового Регламента Думы. Совместно с депутатами Антоновым, Воронковым, Ковешниковым и Яковенко провел 3 плановых и 2 внеплановых приёма жителей, а также, в 3 выездных комиссиях на территории, посвящённых жилищно-коммунальным вопросам.

Дебрская Светлана Леонидовна совместно с Губановой Ольгой Леонидовной проводили встречи с жителями полей Черепанова, Борок, Анисимова и других в целях разъяснения и определения действий жителей по узакониванию жилых построек, и эта работа проводится до сих пор. Также, Светланой Леонидовной подготовлен проект депутатского запроса в Администрацию и Думы Иркутского района, который был утвержден Думой, по вопросу перераспределения бюджетных средств, перечисляемых хозяйствующими субъектами в связи с негативным воздействием на окружающую среду. Работа эта комплексная и небыстрая, поэтому ведется до сих пор.

Губанова Ольга Леонидовна за год провела более 20 приёмов граждан, как плановых, так и внеплановых. Являясь заведующей детского сада рабочего посёлка Маркова, на постоянной основе осуществляет контроль за ходом капитального ремонта детского сада.

К сожалению, подрядчик, изначально приступивший к работам не справился с исполнением своих обязательств и с ним был расторгнут контракт. При содействии сотрудников Администрации Иркутского района ведет судебно-претензионную работу в отношении данного подрядчика.

Березовский Максим Владимирович за отчётный период неоднократно проводил приёмы жителей, после которых поднимал вопросы, касающиеся жизнедеятельности на территории. Так, депутат поднимал вопросы, связанные с дорожной деятельностью, пассажирскими перевозками и благоустройством муниципалитета. Является председателем временной комиссии по дорожной деятельности, в которую входит 11 депутатов. Также, без внимания не остался вопрос по подвозу учеников Марковских СОШ-1 и СОШ-2 школьными автобусами, оборудования новых остановочных пунктов и корректировка школьных маршрутов движения.

Чемезова Оксана Ивановна возглавляет молодёжное движение Марковского муниципального образования. Под её руководством более 50 молодых волонтеров помогают жителям, участвуют в культурно-массовых, экологических, спортивных и иных мероприятиях. По представлению депутата свою кандидатуру в Молодёжный Парламент Иркутского района выдвинула Полежаева Вероника Андреевна и в последствии была избрана большинством представителем Марковского муниципального образования в Молодёжном Парламенте Иркутского района.

Мальшев Артём Анатольевич инициировал к рассмотрению вопросы по оборудованию остановочного кармана напротив жилого дома Квартал Стрижи 14, корректировке маршрута номер 441 для нужд жителей квартала Стрижи, квартала Сокол, ЖК Весна, реконструкции выезда и изменения схемы движения в ЖК Стрижи в микрорайон Первомайский города Иркутска, организации на территории ЖК Стрижи опорного пункта полиции, организации на территории ЖК Стрижи амбулатории. Также, депутат активно участвует в корректировке проекта благоустройства Марковского муниципального образования и является постоянным участником дискуссий по вопросам бюджета, благоустройства муниципалитета, культурно-массовых, спортивных мероприятий, проводимых на территории муниципалитета. Является председателем самого многочисленного комитета Думы – комитета по экономике Поселения, хозяйства и муниципальной собственности.

Сасси Александр Мариович в рамках своих полномочий подготовил несколько обращений для разъяснений в различные органы власти всех уровней. Одно из обращений было признано депутатами Думы депутатским запросом – о работе пункта скорой помощи в Марковском муниципальном образовании. Помимо этого, участвовал в выездных заседаниях рабочих групп по вопросам отключения горячего водоснабжения в жилых многоквартирных домах на территории микрорайона Березовый, принимал участие в организации мероприятий, посвященных празднованию Нового Года на территории полей Борк и Анисимова.

Юрченко Татьяна Григорьевна была соорганизатором акции по сбору гуманитарной помощи участникам СВО и их семьям. Является активным участником акции «Тёплая

варежка» в микрорайоне Луговое. Совместно с депутатами Думы Иркутского района участвует в подготовке мероприятий, посвящённых празднованию Нового Года и поздравлению многодетных и малообеспеченных семей. В декаду инвалидов: со 02 по 10 декабря 2022 г. – так же организовали витаминные подарки от депутатов. Обошли инвалидов 1 группы (6 человек), побеседовали с каждым, выявив проблемы, просьбы. Акция по инициативе депутата проходит второй год. В ноябре 2022 г. в ЖК «Луговое» депутатами Думы Марковского муниципального образования и депутатами Думы Иркутского района был объявлен новый конкурс «На лучшее Новогоднее оформление придомовой территории». Итоги конкурса были подведены 25 января 2023 г. Победитель награжден «Благодарственным письмом», подарком. Депутат присутствовала на всех заседаниях комиссий, комитетов, членом которых является, а также, на всех заседаниях Думы.

Янчуковская Анна Анатольевна в сентябре 2022 года инициировала проведение совещания при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Иркутской области, посвящённое обсуждению транспортного каркаса и развязкам, которое состоялось 27 сентября 2022 года. Также, имеет место быть регулярная деятельность по общению с избирателями, встречи.

Яковенко Илья Владимирович в отчётный период не только провёл более 25 плановых и внеплановых приёмов и встреч с жителями, но и, являясь Председателем Думы 5-го созыва, участвовал в различных совещаниях, круглых столах и рабочих группах, подготовленных различными органами власти всех уровней от Администрации Марковского муниципального образования до рабочих совещаний при Губернаторе и Председателе Правительства Иркутской области. По возможности, все поднимаемые на совещаниях вопросы, заранее обсуждались с депутатами Думы для формирования единого мнения.

Депутаты озабочены не только жилищно-коммунальными проблемами территорий, но и просветительской, культурной, спортивной, патриотической и воспитательной деятельностью. По инициативе и при непосредственном участии депутатов были проведены различные экскурсии для детей и подростков, праздничные мероприятия, уроки дорожной безопасности в школах.

Прием избирателей является важнейшей частью депутатской деятельности, благодаря обращениям жителей округа депутат может составить более полную картину о социально экономической ситуации в Марковском муниципальном образовании. На данный момент у всех депутатов Думы установлен график плановых приёмов граждан, как только депутатами, так и совместно с коллегами по избирательному округу и совместно с депутатами Думы Иркутского района. Необходимо отметить, что осуществляется не только личный прием избирателей, но и активно поступают письменные обращения жителей на имя депутатов Думы. Анализ обращений избирателей к депутатам Думы показал, что наиболее волнующими вопросами являются:

- вопросы ремонта и содержания автодорог, обустройство тротуаров и ограждений, освещение придорожной территории, грейдирование и обеспыливание грунтовых дорог;

- организация пассажирских перевозок по территории муниципалитета и за его пределами (расписание движения общественного транспорта, состояние автобусов, маршруты, остановочные пункты);

- вопросы, связанные с деятельностью по отлову безнадзорных животных на территории муниципалитета.

В 2023 году Дума Марковского муниципального образования продолжит свою работу в интересах и на благо жителей муниципалитета. Впереди у депутатов Думы очень комплексный вопрос об утверждении изменений, вносимых в генеральный план и правила землепользования и застройки Марковского муниципального образования, вопрос об изменениях в Устав Марковского муниципального образования. Необходимо отметить, что Дума в 2023 году налаживает работу по открытости, большей информированности жителей и активному участию в патриотической, молодежной, спортивной и культурно-массовой политике. Также, депутатами единогласно принято решение готовиться к ежегодному конкурсу на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования, который проводится Законодательным Собранием Иркутской области. Заявляться в этом конкурсе будем по всем четырём номинациям и цель для себя поставили амбициозную – победа в конкурсе.

Подводя итоги работы Думы в 2022 году, следует отметить слаженную работу депутатов, постоянных комитетов и комиссий Думы, депутатских фракции и группы, специалистов аппарата Думы и администрации Марковского муниципального образования. Это позволило направить все силы на создание условий для стабильной жизни граждан и эффективного решения проблем, принимать активное участие по построению гражданского общества, развитию парламентаризма и демократических основ местного самоуправления на территории муниципалитета, Иркутского района и Иркутской области в целом.

Вместе с тем, остаётся еще множество нерешённых вопросов, к которым необходимо подключаться как Думе в целом, так и каждому депутату в отдельности. Я уверен, что при конструктивном, справедливом и профессиональном подходе каждого из нас, вместе мы сможем многое изменить на благо жителей нашего муниципалитета и оправдать то доверие избирателей, которое получили в сентябре 2022 года.

Благодарю всех депутатов за работу в 2022 году и желаю каждому из нас не опускать руки и не сдаваться при сложностях в решении сложных задач, которые стоят перед нами.